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居組地区公民館 

新陽 
３年ぶりの積雪となりました 

令和３年の新年は、雪景色で迎えました。３年ぶ
りの積雪で、皆さん除雪に追われたのではないでし
ょうか。正月には、雪の中、
家内安全、家族健康を願い、
大歳神社にお参りに訪れる人
もいました。 
今年は丑年です。「丑」は中

国で生まれた漢字で、本来の
意味は「からむ」という意味
があり、芽が種子の中で伸びることができない状態
を表しているそうです。これを後に覚えやすくする
ために「牛」の意味が与えられました。 
牛は古くから食牛や乳牛、耕牛と呼ばれ酪農や農

業で人々を助けてくれる存在として重要な生き物で
した。たいへんな農業を地道に
最後まで手伝ってくれる様子か
ら、丑年は「我慢(耐える)」や
「発展の前触れ(芽が出る)」を
表す年になるといわれているよ
うです。今年は、我慢する年な

のか、発展のための前触れの年なのか、どちらにし
ても耐えなければならない年のようです。 
「冬日」「真冬日」を知っていますか。「夏日」「真

夏日」はよく耳にしますが、「冬日」「真冬日」はあ
まり聞くことがないようです。「冬日」は最低気温、
「真冬日」は最高気温によって決められています。
一日の最低気温が０℃未満の日を「冬日」、一日の最
高気温が０℃未満の日を「真冬日」といいます。つ
まり、一日の最低気温が氷点下か、最高気温が氷点
下かということです。居組では「冬日」は何日かあ
ると思われますが、「真冬日」はほとんどないと思い
ます。天気情報に気を付けてみてください。 
一年間を二十四に分割したものを「二十四節気」

といいます。二十四節気は、「立
春」から「大寒」までです。今は
大寒で２月２日までです。その前
は小寒で１月５日から始まり、１
月５日が「寒の入り」で節分まで
の期間を「寒の内」といいます。
この期間が１年で一番寒さが厳しい時期にあたりま
す。 
立春になるといよいよ春です。大寒から立春に変

わるとき、つまり季節を分けるということで立春の
前の日が「節分」となります。今年の節分は２月２

日で、２月３日ではありません。
これは、暦のずれの影響で１日早
まり、明治３０年以来１２４年ぶ
りとのことです。また、節分は２
月４日なることもあるようで、最

近では３７年前の昭和５９年でした。節分の行事を
される家庭では間違えないようにしましょう。 

新型コロナウイルス感染拡大 
により緊急事態宣言再発出 

新型コロナウイルスの感染拡大が止まりません。
正月明けに２回目の緊急事態宣言が発出され、兵庫
県も１月１４日に措置実施区域に指定され、県民に
自粛等厳しい規制が出されました。 
コロナの新規感染者が一日で５千人を超え、死者

も一日で百人を超えています。但馬でも感染者が百
人を超えています。重症入院者も千人を超え、大都
市では医療がひっ迫し、感染しても重症でなければ
自宅療養となり、容態が急変し、自宅で亡くなる事
案も出ています。コロナに感染しても治療をまとも
に受けられないような状況となっています。また、
感染力や死亡率の高い変異ウイルスも見つかってい
ますので、気を付けましょう。 
みんなそれぞれ、感染しない、感染させないため

の生活・行動をとることが必要にな
っています。公民館活動もマスクの
着用、手指などの消毒、飲食時の飛
沫防止などにご協力ください。な
お、使用も当分の間夜８時までとす
るよう指導がありましたのでご協力
ください。早い収束を願っています。 

子ども会年賀はがき 
コンクール展実施 

第１４回新温泉町子ども会年賀はがきコンクール
展があり、１月１６日(土)～２０日(水)まで浜坂多

目的ホールで展示されました。町
内小学生から４７４点の出展があ
り、審査の結果、居組子ども会か
らは

６年生の西垣李夏さんが
郵便局長賞を受賞しまし
た。各学年では４年生の
吉澤美玖さんが銀賞を受
賞しました。その他どれ
も素晴らしい作品でし
た。 

 

きっずらんどで鬼の面づくり 
１月２０日(水)のきっずらんどでは節分を前に鬼

の面づくりをしました。尾崎先生の指導で親子で一
生懸命頑張って作りました。

最後に子ども
が鬼になり楽
しみました。 

西垣李夏さん 吉澤美玖さん 
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阪神大震災写真展開催 
新温泉町社会福祉協議会では、震災の教訓や記憶

を忘れないようにと、「人と防災未来センター」の
協力により１．１７の阪神大
震災の記録を浜坂多目的集会
施設で１月１５日～１７日ま
で写真展示等が開催されまし
た。当時の現状が克明に記録
されていました。地震等災害

がいつ起きるかわからない状況の中で、日ごろから
危機意識をもって生活していきましょう。 

各町内で初会を開催 
１月３日(日)に各町内で初会が開催されました

が、今年は新型コロナウイルスの感染拡大により、
懇親会はありませんでした。自宅で行う本町と仲町
は開催されなかったよう
です。各町とも、事業報
告や決算、神社や寺の事
業報告や決算、事業計
画、予算の説明を行い、
承認されました。その
後、各町とも意見交換が
され、早めの終了となり
ました。出された主な意見要望は次のとおりです。 
☆急傾斜地(龍雲寺裏)の防災工事を 
☆寺町ゴミステーション付近橋の上の除雪を 
☆結川草刈り作業の人員配置を 
☆除雪機の個人使用を ※取扱規約あり 
☆往還町浜辺宅壁の時計交換等を 
☆町道向町線に消雪装置の設置を    など 
出された意見要望については、随時協議会で検討

していただきたいと思います。 

今年の宮役員・寺役員が決定 
宮役員・寺役員で町内により一部の改選があり、

今年の役員は次のとおりです。 
●宮役員 
総代  因幡明彦さん（向町）【留任】 

田中雅樹さん（川町）【留任】 
西垣昭夫さん（本町）【留任】 

宮委員 
向町 西垣二郎さん【新任】 中島町 吉野信次さん【新任】 
川町 岡島康治さん【新任】 本町 塩川正博さん【新任】 
仲町 田中賢一さん【留任】 浜町 段 隆芳さん【留任】 
往還町 萬谷保男さん【留任】 寺町 西崎久幸さん【留任】 

●寺役員 
総代  岡島康治さん（川町）【留任】 

寺口良一さん（寺町）【留任】 
平井清継さん（中島町）【留任】 

寺委員 
向町 嶋田隆英さん【留任】 中島町 西垣和彦さん【新任】 
川町 亀谷和彦さん【留任】 本町 木島為信さん【新任】 
仲町 塩川弘和さん【留任】 浜町 浜辺希夫さん【留任】 
往還町 西岡和男さん【新任】 寺町 山口光夫さん【留任】 

居組新春書き初め教室開催 
毎年１月５日(火)に小中学生を対象に開催してい

る『新春書き初め教室』を実施し
ました。８名の児童生徒の参加が
あり、亀谷
美佐子さん
の指導で学
校の課題で

もある作品の作成に取り組み
ました。それぞれ学校に提出する作品と、公民館で
展示する作品の清書を書き終えました。公民館展示
作品は、２月上旬まで展示していますので、皆さん
自由にご覧ください。 

新温泉町新春書き初め展開催 
新温泉町教育委員会では、町民から新年の気持ち

を表した作品を募り、『新春書き初め展』を開催し
ます。作品は１月２８日(木)～２月１日(月)まで浜
坂多目的ホールで展示しています。素晴らしい作品
が展示されますので、皆さんぜひ一度ご覧になって
ください。 

浜坂西子ども教室が月２回に 
昨年１０月から居組と諸寄で毎月１回ずつ開催し

ていた浜坂西子ども教室が、２月から月２回開催と
なります。参加者が少し少ないですが、皆さん学校
へお申込みください。学習の習慣をつけましょう。 

 

発行責任者；居組地区公民館長（西垣日出樹）☎83－2711 携帯（090）9062－3001 

 

居組の人口と世帯数 
         前月比  前年比 
 男  ２２３名（△２名）（△２名） 
 女  ２７８名（ ０名）（△２名） 
合 計 ５０１名（△２名）（△４名） 
世帯数 ２３８世帯（△１世帯）（△２世帯） 
          ※ △は減 

【令和３年１月１日現在】 

２月の主な行事予定 
◎３日(水)14:55～15:10 亀谷宅横 

  移動図書館車来所 
◎６日(土)・２０日(土)8:30～ 公民館 
  浜坂西子ども教室 
◎１５日(月)13:00～ 公民館 
  手芸教室 
◎１０・２４日(水)10:00～ 公民館 
  きっずらんど(子育て支援) 
◎毎週金曜日 公民館 
  いきいき百歳体操 
◎切り絵教室は、しばらくの間毎月第３ 
 土曜日に公民館での自主活動とします 


